



1-4月,徐州消费市场“热力值”拉满

社会消费品零售总额1456.9亿元,同比增长14.6%

近日,1-4月徐州社会消费品零售总额数据出炉,达1456.9亿元,同比增长14.6%,总量和增速均在全省排名第三,总量在苏北排名第一,增速在苏北排名第二。可见,徐州消费市场“热力值”拉满。

张晓培 徐轩 潘凤萍

随着徐州全力建设国际消费中心城市,一批知名地标商业体和高端品牌相继落户徐州。消费新业态、新模式、新场景不断涌现,使

徐州消费市场焕发新活力。1-4月,全市重点监测的21家商贸企业实现销售额39.1亿元,同比增长14.8%,累计客流量4317万人次,同比增长23.1%。

另一方面,徐州接续推进各种促消费活动,进一步巩固提升了其旅游城市、消费中心城市的地位。在今年3、4月份开展的春季主题促消费系列活动中,682场次的活动拉动消费近10亿元。接触型、出行类服务消费需求集中释放,推动了消费市场整体加快复苏。1-4月,金鹰国际、苏宁广场等中心商圈七家企业实现销售额18亿元,同比增长12.1%,累计客流量1946

万人次,同比增长24.3%。

为鼓励全市商贸企业开展促消费活动,徐州市委市政府对相关企业进行资金补贴和政策支持,有效促进了大宗消费、重点消费,释放了消费潜力。全市重点监测的2家电器企业实现销售额3.2亿元,同比增长5.7%,累计客流量29.2万人次,同比增长11.6%。

下一步,徐州将持续优化消费券投放结构;用好淮海国际博览中心等平台,组织开展系列促销活动;开展“淮海新消费”夏季主题促消费活动,持续释放消费潜力,推动市场繁荣,着力打造国际消费中心城市。

徐州主城区新增两个限行路段

近日,现代快报记者从徐州市交警部门了解到,徐州部分路段自5月30日起已限行,具体如下:

因轨道交通4号线一期工程杨山路站工程施工需要,2023年6月1日至2025年11月30日,长安大道(104国道K780+699—K781+176,长约477米)与杨山路交叉口部分路段分期(四期)实行交通限制。

临时占用路段(围挡范围内)禁止车辆、行人通行。

因北热南送热力管道建设工程施工需要,2023年5月30日至2023年7月10日,322省道K33+086路段(时代大道南侧)实施交通限制,封闭施工,围挡范围内禁止车辆、行人通行。

张晓培 徐交轩 梅屹寒

首届淮海经济区青少年游泳锦标赛举行

近日,由徐州市体育局、徐州市云龙区人民政府共同主办,为期两天的2023年淮海经济区青少年游泳锦标赛在徐州奥体中心拉开帷幕。这是该项赛事首次亮相。

本次比赛共有来自徐州、临沂、连云港、枣庄、商丘、淮北、荷

泽、淄博、青岛、盐城、聊城四省11市的20支队伍,872名运动员参加比赛。比赛分13-14岁组、11-12岁组、10岁组、9岁组、8岁以下组,男女各5个组,共10个组别,每组进行8个项目的比拼。

郑阳 潘凤萍

徐州市公共交通线网规划公开展示

公交转地铁将全部无缝对接

为征求社会各界和市民的意见建议,5月28日,徐州市公共交通线网规划展开幕。据悉,徐州公交线网将构建“2横2纵2环3射”的快线网络、“5横4纵12斜”的干线网络、各区域内衔接地铁或公交快干线的支线网络,全市主城区公交线网总里程将达1600公里,公交线路与现状轨道交通可实现100%的有效接驳。

马壮壮 俞牧言 梅屹寒



市民在展厅参观



别具特色的公交车 通讯员供图

四大主题展示区展示徐州公交线网规划

现代快报记者在现场看到,公共交通线网规划展共设“序厅、总体规划展区、线网具体规划展区、规划互动体验区”四大主题展示区,还有一个户外体验展区,全方位、系统性、创意性地展现了此次规划的核心内容。

展示区通过还原公交车场景、公交新老照片对比等形式,让市民在参观过程中犹如穿梭在“时光隧道”。从黑白照片,到如今丰富多彩的车辆,公交线网不断织密、车辆不断更新、服务不断升级,数字化发展的程度不断加深。

除了公交线网的变化,展厅还展示了“公交线网规划理念、优化思路、规划具体推进情况,以及规划完成后的优化完善措施”等内容。对于公交线网的优化,市民可以提出自己的想法,展厅设置了市民互动区,广泛征集市民对公交线网规划的意见和建议,可通过手机扫码留言,也可填写调查问卷。

“这公交车很有情调,徐州的兄弟姐妹们快来打卡”“公交已经不再是单纯的上下班交通工具,也可以是闲暇时游览城市的旅游巴士……”展厅外,一辆辆别具特色的公交车也吸引不少市民驻足观看。婚礼公交车、同学会(老乡会)公交车、彭城旅游公交车、敬老爱老公交车、交邮融合物流公交车和生鲜流动便利公交车,多元化的公交出行服务,都可以私人定制。

公交线路将与轨道交通实现全部接驳

现代快报记者了解到,线网规划根据徐州市主城区行政区划、空间形态、功能组团、客流特征等因素,把城市划分成六大公交发展分区,共规划公交线路106条,公交快线9条,公交干线21条,公交支线76条,线路可100%实现与轨道交通接驳。

线网规划实施后,徐州公交线网将构建“2横2纵2环3射”的快线网络、“5横4纵12斜”的干线网络、各区域内衔接地铁或公交快干线的支线网络,全市主城区公交线网总里程将达1600公里。

据悉,2022年9月至今,徐州市公交集团已开通K1路(西环快

线)、K2路、K3路、K5路等4条公交快线。其中,K5路开通后,单程运营时间缩短了30多分钟,大大提高了运营效率。在公交干线方面,目前已开通19路、20路、39路、61路、73路、95路等6条公交干线,总体规划21条干线,公交快线和干线,共同构架起公交线网的骨架网络,到2025年,徐州将实现公交车辆全面电动化,同时,建设高品质“守时公交、响应式公交、精益公交、特色公交”服务体系。

“过去,公交主要提供公益性保障服务,未来,公交将提供可媲美小汽车的优质服务,实现功能定位、线网形式、运营策略、出行感知、服务措施五大转变,打造多位一体、创新特色、城乡融合的多层次公交体系。”徐州市公交集团党委书记、董事长曹震表示。

“沉浸式”反诈宣传入脑入心

“要不是听过你在平安体验区讲解的反诈知识,差点就入了骗子的圈套,非常感谢让我避免了经济损失……”近日,市民王先生激动地向徐州市公安局云龙分局店子派出所副所长吕嘉伟道谢。

前不久,店子派出所辖区曾接连发生多起诈骗案,为提高辖区居民群众的自我防范意识,预防和减少通讯网络诈骗案件发生。吕嘉伟邀请辖区群众参观“庆丰平安体验区”,向群众讲解反诈知识,普及常见诈骗手段和预防措施,这种“沉浸式”直观体验的反诈宣传入脑入心,让广大群众有效避免了上

当受骗。

年初以来,店子派出所全面综合性平安建设体验区——庆丰平安体验区正式投入使用,这也是徐州市首家派出所建成的功能性平安体验区。他们围绕“派出所主防”定位,强化主防理念,改革警务模式,推进警务前移,全面使店子派出所工作重心向源头治理防范转变。据悉,庆丰平安体验区由“防范通讯诈骗及网络安全区”“防拐骗及校园安全区”“消防安全区”“禁毒安全区”“安全知识宣讲室”等8个区域组成。

马壮壮 张蔓芸 邵子卿

睢宁法院“同台比拼”提技能

近日,徐州市睢宁县人民法院开展2023年庭审观摩暨命题法律文书竞赛活动。该院全体员额法官和法官助理参加活动,睢宁县人民检察院派员出庭履行法律监督职能。

此次活动中,参赛干警对审判管理办公室承办的一起不当得利纠纷进行现场观摩。两个小时庭审结束后,参加旁听的干警与合议庭庭审驾驭、文书制作等相关问题进行了热烈而深入的点评交流。

庭审后,法官助理将根据庭审情况及相关证据在规定时间内撰写并提交裁判文书,由资深法官组

成的文书质量评查组担任评委,以盲评方式对参赛文书从文书格式、事实和证据的分析认定、裁判说理、法条援引等方面进行综合考评、打分,并通过评算平均分确定最终得分。

近年来,睢宁法院将开展岗位大练兵作为提升业务技能、工作效能的一项长效机制狠抓不懈,通过以赛促学、以赛验学、学赛结合的竞赛模式,进一步提升审判队伍的庭审驾驭能力和综合业务水平,为打造一支勤于学习、善于思考、精于办案的司法审判业务精兵奠定坚实基础。 张晓培 汉全 张双琳

供电公司退休员工进校园宣讲安全常识

近日,国网徐州市贾汪区供电公司组织离退休老党员开展“电力安全进校园”主题宣传活动,向学校师生普及安全用电、科学用电知识,营造浓厚的安全用电氛围。

“孩子们,平时放风筝的时候一定要远离电线杆,钓鱼的时候也不可以离电线太近。”课堂上,退休老党员化身“电力老师”,精心

准备了“安全用电”授课内容,通过深入浅出的讲解、欢乐活泼的互动体验,为孩子们讲解了“如何安全用电”。

下一步,贾汪区供电公司将继续充分发挥退休老党员的带头作用,引领离退休老同志做好身边事、服务周围人,助推企业发展。

张晓培 董冰 杜长风